

南非各界热议中国发展成就和经验——

“人民至上”增福祉 “命运与共”同发展

本报驻比勒陀利亚记者 田士达

海外看中国

“同志加兄弟”是中国与南非两国特殊友好关系的标志。日前，南非国家新闻俱乐部与中国驻南非使馆就中国共产党治国理政经验和中共十九届五中全会举办在线研讨会，与会的南非政党、政府和学术界人士普遍认为，中国取得发展成就的根本原因在于中国共产党始终坚持“以人民为中心”的发展理念。他们纷纷表示，要借鉴中国发展经验，探索适合本国国情的发展道路，并抓住共建“一带一路”机遇，在合作共赢中实现高质量发展，推动构建更加紧密的人类命运共同体。

中国经验值得借鉴

南非执政党非洲人国民大会总书记杜尔蒂在会上强调，中国共产党有许多值得学习的治国理政经验，其中最根本、最重要的是坚持以人民为中心。中国共产党把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，并带领全国人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗，这体现了中国共产党以人民为中心的发展理念。

“中国共产党真正做到了一切为了人

南非国家新闻俱乐部与中国驻南非使馆就中国共产党治国理政经验和中共十九届五中全会举办在线研讨会，与会人士普遍认为，中国取得发展成就的根本原因在于中国共产党始终坚持“以人民为中心”的发展理念。

民。”南非执政联盟成员、南非共产党第一书记马派拉表示，中国共产党把“全心全意为人民服务”写入党章，将其作为党的根本宗旨并要求全体党员贯彻执行，确保全体人民共享经济建设成果，这令南非共产党印象深刻。他强调，中国经济发展成就令世人瞩目，在增进本国人民福祉的同时，也为世界经济作出了巨大贡献。

南非外交部副司长苏克拉尔表示，从第一个五年计划到如今第十四个五年规划，中国始终保持着政策的连续性和稳定性，这是其他国家需要借鉴的重要经验之一。同时，中国制定的发展规划并未停留在纸面上，而是得到了充分落实，逐步推动中国取得今天的发展成就。

“中国即将彻底消除绝对贫困，实现中国共产党第一个百年奋斗目标。”苏克拉尔表示，中国共产党始终秉持以人民为中心的发展理念，努力使经济增长惠及贫困人口，帮助他们脱贫致富。面对突如其来的新冠肺炎疫情，中国共产党更是坚持人民

至上、生命至上，领导全国上下团结抗疫，调拨大量资源保障人民生命健康，并在防疫常态化形势下积极推动复工复产，保住了经济增长和基本民生。

约翰内斯堡大学校长马瓦拉强调，中国认为发展权是最重要的权利，始终坚持在发展进程中保障和促进人权。中国帮助7亿多人摆脱贫困，这个拥有14亿人口的国家即将全面建成小康社会，这是人类史无前例的成就，对国际人权事业意义重大。

合作共享发展机遇

中共十九届五中全会公报重申，要推动构建新型国际关系和人类命运共同体。马瓦拉表示，非洲的“乌班图思想”与中国提出的人类命运共同体理念高度契合。人类命运共同体理念为解决当今世界难题、实现人类社会和平发展贡献了“中国智慧”，成为中国引领人类文明进步方向的鲜明旗帜。同时，中国秉持共商共建共享原则，在“一带一路”建

设中扩大贸易、投资往来，推动基础设施完善。提高工业化水平，改善人民生活，促进了世界的繁荣。

“‘一带一路’是国际社会合作共赢的重要平台，为所有参与国家带来了新的发展机遇。”马瓦拉强调，“一带一路”倡议起源于中国，但机会和成果属于全世界。谈及这一话题，杜尔蒂也表示，中国通过共建“一带一路”推动构建人类命运共同体，实现了理论与实践的辩证统一。

南非内政部部长恩祖扎表示，近代历史上，一些国家依靠殖民掠夺实现崛起和发展。中国则始终不渝走和平发展道路，本国经济实现快速增长，并持续扩大对外开放，致力于促进各国共同发展繁荣。他强调，南非内政部重视签证便利化工作，已将中国作为申请来南电子签证的试点国家，南非期待抓住中国新发展格局带来的机遇，继续从南中合作中受益。

“南方国家普遍面临着消除贫困的挑战，加强南南合作对构建人类命运共同体至关重要。”马派拉表示，科技创新在中国生产力发展中起到了关键作用。从近年来中国5G技术领先世界，到近日“嫦娥五号”奔赴月球，大家都看到了中国提高自主创新能力的决心。南非希望抓住新工业革命机遇，在数字经济领域与中国加强合作，消除本国贫困并增进人民福祉，共同实现经济高质量发展。

出口额431亿美元，增长16%。这两大市场使越南维持了出口正增长。但是，依次紧随其后的欧盟、东盟、韩国和日本等越南重要出口市场表现不佳，出口额分别下滑了2.4%、10.6%、2.7%和6.5%。

同期，越南进口商品2345亿美元，同比增长1.5%。其中，生产原料和消费品分别增长1.6%和0.5%。中国仍是越南最大进口来源，越南从中国进口商品约739亿美元，同比增长7.9%。其次分别为韩国、东盟、日本、欧盟和美国，但除日本和欧盟外，越南从其他市场的进口均有不同程度下滑。

越南贸易顺差创历史新高

本报河内电 记者赵青报道：越南统计总局日前公布的数据显示，今年前11个月，越南进出口总额约为4891亿美元，较去年同期增长3.5%，并实现贸易顺差201亿美元，创历史新高。

前11个月，越南出口商品2546亿美元，同比增长5.3%。工业品对出口增长贡献率较大，其中重工业产品和矿产出口1380亿美元，同比增长9.2%；轻工业和小手工业产品出口902亿美元，同比增长1.5%。

同时，农林产品和水产品出口分别下降了0.1%和0.9%。

从出口市场看，美国仍是越南商品第一大出口市场，前11个月越南对美出口额达699亿美元，同比增长25.7%；其次为中国，

沙特等5国成立“数字合作组织”

本报利雅得电 记者宋博奇报道：日前，沙特阿拉伯、巴林、约旦、科威特和巴基斯坦5国召开通信和信息技术部长级视频会议，宣布成立“数字合作组织”(DCO)。该组织旨在加强创新驱动领域合作并加速数字经济增长，其愿景是通过为妇女、青年和企业家赋能，发展数字经济并通过创新实现跨越式发展。

沙特通信和信息技术部部长苏瓦哈表示，5国正致力于就数字合作达成共识，希望在未来3年至5年将数字经济规模扩大至1万亿美元。他说：“我们未来能否实现繁荣，将取决于数字经济发展状况。只有政府、企业和企业家共同努力，让数字经济得以生存、发展并深度融入当前市场，且为所有人打开新的大门，数字经济才能发挥其全部潜力。”

国际电信联盟秘书长赵厚麟和世界经济论坛主席博尔格·布伦德参加了会议。赵厚麟强调了加强跨部门合作的必要性，认为政府机关不能再独自作战，世界需要采取整体的方式来促进和鼓励信息通信技术发展，从而更好地为数字经济服务。他说：“我们鼓励监管机构与其他部门合作，努力创造有利于促进信息通信技术发展的良好环境。”布伦德强调了政府在推动数字经济过程中发挥的作用，对海湾合作委员会国家大力支持相关企业的举措表示肯定。

疫情期间，世界各国扩大了远程教育平台和数字健康平台的应用范围，鼓励电子商务平台发展，刚刚结束的二十国集团峰会也积极呼吁加速数字经济转型和发展。

尼日利亚将对中小企业减免税

本报讯 记者田士达报道：根据尼日利亚政府近日发布的新版《2020年财政法案》，尼政府将按照年营业额对中小企业分类实行税收减免措施，以促进中小企业发展。

尼日利亚财政部长艾哈迈德介绍，尼政府将对年营业额低于2500万奈拉(1美元约合380奈拉)的中小企业免收所得税，对年营业额在2500万奈拉至1亿奈拉之间的企业所得税率下调为20%，只有年营业额超过1亿奈拉的企业才需要缴纳30%的所得税。据悉，法案中还规定对中小企业减免征收教育税，以及对向新冠肺炎疫情救济基金捐款的企业实行税收减免政策。

舆论认为，中小企业为尼日利亚年轻人提供了大量就业机会，出台上述税收减免政策有助于激发中小企业的活力，促进中小企业发展和员工收入提高。专家建议，尼各级政府还应减少对企业的重复征税，确保电力供应持续可靠，并以低利率为中小企业提供贷款，提高企业产品竞争力。

本报编辑 徐 胥 原 洋


中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA
进步 与您同步
美好生活之路
进步与您同步

客户服务热线：95580
网址：www.psbc.com
A股股票代码：601658
H股股票代码：1658



扫一扫更多惊喜